

# 大处着眼 小处着手 全力打造宜居家园

## 如意湖党工委 织密“微网格” 让群众幸福“满格”



本报讯 近日,如意湖党工委以“五星”支部创建为工作指引,推动形成引领有力、治理精准、服务精细、保障充分的网格治理工作新格局,以“小网格”撬动基层“大治理”。

网格员+志愿者+社区干部,让服务“精”起来。搭建“网格员+志愿者+社区干部”的沟

站式解民需、办实事。如意湖党工委汇集人大代表、政法干警、卫生院合作医生等力量于微网格,把每个网格作为一片责任田深植专业力量,征求居民的民主意见参与基层民主决策,宣传法律知识、化解居民纠纷,提供医疗卫生帮扶,打造“幸福和谐”社区。

网格+重点项目结对子,让服务“暖”心窝。如意湖党工委以党建引领网格化基层治理为抓手,大力开展停车管理、绿地治理、秩序维护等小区环境“微治理”,联合三级网格长及民警、城管等部门扎实推进环境卫生整治,推动社区、网格长、小区物业“三方联动”,激发居民共治热情,把责任压到实处,共同创建“共建共享星”。

1+N个“微力量”延伸治理触角,让服务“够”到位。群众事情无小事,汇聚多方合力一

## 商都路办事处 生活垃圾分类进社区



本报讯 10月9日上午,商都路办事处联合郑东新区综合行政执法局(城市管理局)、郑州东瑞城市发展有限公司组织东安嘉苑社区工作站在东安嘉苑东苑小区举办生活垃圾分类宣

传活动。活动中,志愿者首先向辖区居民发放《郑州市生活垃圾分类投放指南》,并耐心地为大家解读生活垃圾分类知识,讲解生活垃圾分类的好处、生

活垃圾分类的误区、可回收物的利用价值、有害垃圾的危害等相关知识,引导辖区居民逐步养成生活垃圾分类的好习惯。同时,活动现场还设置了生活垃圾分类趣味投放小游戏,辖区居民都能够将卡片正确投放生活垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾到四色垃圾桶内。另外还有掷骰子游戏,按照骰子点数进退,并回答上面提出的问题“中药渣属于什么垃圾”“用完的染发剂该扔到哪个桶内”使辖区居民巩固了很多生活垃圾分类知识

## 祭城路街道办事处 开展大气污染防治夜查行动

本报讯 为加强对重点涉气企业的监管力度,切实解决大气污染突出问题,推进大气环境质量持续改善,10月7日晚,祭城路街道办事处环保办对辖区餐饮门店、建筑工地开展大气污染防治夜查行动,坚决打好大气污染防治攻坚战。

环保办夜班人员先后到辖区餐饮门店查看是否存在炭烤油烟直排、清洗不到位等问题,对发现的问题下达整改通知

书,要求其限期整改到位,并持续监督整改情况,降低餐饮油烟对大气产生的污染。随后到辖区美林上苑、华润万象城南苑一期、龙湖智芯园、电建北院、地铁6号线小营站、东周水厂中建五局项目、河南省美术馆等建筑工地进行实地查看,要求各项目工地必须严格落实扬尘治理“八个百分之百”要求,增加车辆洒水频次,做好道路冲洗和渣土密闭运输,确

保平整土地及时苫盖,保证作业面雾炮持续喷淋,充分利用车辆出入喷淋冲洗等设施减少扬尘污染,同时加强夜间施工管理,切实做好扬尘污染防治工作。

下一步,祭城路街道办事处将持续开展夜查活动,督促各

## 龙湖办事处 减少非机动车“任性”停放



本报讯 为着力解决辖区非机动车乱停放“顽疾”,打造更加畅通有序、安全舒适、文明和谐的道路交通环境。近日,龙湖办事处联合郑东新区综合行政执法局停管中心常态化进行非机动车停放秩序整治行动,通过强化巡查、严管严治、强化共识等举措,逐步减少“任性”停放,让非机动车有序“排队”,营造整洁良好的辖区环境。

此次专项整治行动,工作人员结合道路通行特点、规律,采取有针对性的整治措施,通过定点整治与巡逻管控相结合,深入辖区车辆乱停放较为严重路段集中开展非机动车乱停放交通整治,以主次干道、公园游园、学校周边等人员流动量大的区域为重点,对人行道上非机动车未按规定停在泊车位内、停放影响消防通道畅通的两类现象进行巡查整治。整治过程中,城管队员针对道路上“杂乱无章”停放且现场找不到车主的非机动车,主动采取搬、抬、挪的方法按

要求排放整齐,同时规

## 龙源路办事处 开展散煤治理宣传活动



本报讯 为加快推进散煤燃烧治理工作,不断增强辖区居民和商户的环保意识,近日,龙源路办事处多举措、多渠道集中开展散煤治理宣传活动。

此次宣传活动主要对使用清洁能源和大气污染防治等方面的相关政策知识进行宣传。龙源路办事处环境办充分利用电子显示屏、宣传条幅、宣传海报以及向居民、门店发放宣传资料等形式宣传散煤治理的意义,号召广大居民和餐饮个体户杜绝使用小

煤炉小煤炉,自觉使用清洁能源,共同维护生活环境。此次宣传活动,共发放宣传页55张、悬挂条幅2个、张贴海报10余张。

一系列散煤治理的宣传,进一步增强居民及商户对散煤燃烧危害的认识,形成辖区能源清洁高效利用的良好氛围,同时提升了社区居民的环保意识和安全意识,为大气污染防治工作打下坚实的基础。

记者 王阳 通讯员 范悦新 文/图

## 金光路办事处 市容整治不停歇 精细管理更和谐



本报讯 近日,郑东新区管委会不断要求城市管理工作在“精”上下功夫,在“细”中抓落实。金光路办事处积极响应,多措并举,连日来在辖区不断开展城市精细化管理工作,“绣”出城市新颜值。

重拳出击、规范整治停车秩序。针对当前存在共享电动车乱停放、不规范骑行等问题,一方面要求相关企业加强管理,重新规划停车点位,并设置明确的标识方便市民停车。另一方面对管理空白区域的乱停放共享电动车,进行集中清理,杜绝安全隐患,全力保障市民出行安全,营造良好的城市市容秩序。

广泛宣传、共创美好家园环境。城市管理离不开市民的积极参与,金光路办事处不断

## 博学路办事处 开展垃圾分类主题宣传活动



本报讯 为进一步加强垃圾分类知识宣传,增强居民生活垃圾分类意识,养成生活垃圾分类的良好习惯,近日,博学路办事处联合郑州东瑞城市发展有限公司在新芒果和郡小区开展生活垃圾分类资源回收日宣传活动。

“小朋友,知道家里的垃圾应该怎么分类吗”活动中,志愿者们积极与居民进行互动,通过讲解、分享向居民宣传生活垃圾分类知识。在传播知识的同时,志愿者们还准备了丰富

多样的礼品开展“资源回收”活动,现场给居民兑换垃圾袋、洗洁精、香皂等,小到塑料瓶、汽水瓶,或者废纸箱、玻璃瓶都可以兑换,变废为宝。

活动现场,从生活垃圾分类的意义到重要性,从易混淆垃圾的分类到如何正确进行生活垃圾分类和投放,志愿者们娓娓道来,与居民一起分享学习并发放分类知识宣传册。活动中,工作人员还组织居民开展了垃圾分类趣味小游戏、以互动的形式引导居民学习生活垃圾分类知识,号召居民共同践行垃圾分类好习惯,增强居民垃圾分类意识,让垃圾分类理念深入到日常生活中去。

此次活动参与人数150余人,发放礼品60余份,通过宣传彩页、专人讲解及分类游戏等多种形式,加强居民垃圾分类意识,进一步使居民了解到垃圾分类的重要性及垃圾分类知识,强化居民资源回收意识。记者 王阳 通讯员 管焱辉 文/图

## 圃田乡 多措并举助力城市“颜值”提升

本报讯 10月10日,圃田乡政府多措并举,积极开展辖区市容市貌更新提升行动,全面助力城市管理“颜值”提升。

强化餐饮油烟治理,让环境更“净”一步。为持续加强辖区餐饮业油烟污染防治工作,圃田乡城管办联合安全办、乡综合执法中队积极开展专项检查,扎实推进辖区大气污染防治工作。坚持日常巡查与源头监管相结合,对辖区内餐饮单位进行拉网式巡查,重点对餐饮油烟净化设备

是否安装、是否定期进行清洗、是否保持正常运转等情况进行检查,问题零容忍,切实加强污染源头管控。

全面整治施工围挡,优化美化出行环境。为了营造优美整洁、规范有序的市容环境,持续深入开展常态化长效城市精细化管理工作。圃田乡联合郑东新区施工围挡专项整治指挥部办公室、乡综合执法中队结合工作实际,开展破拆施工围挡专项整治提升活动。行动中,坚持

“高标准、严要求、快落实”的原则,组织工作人员深入辖区对围挡进行全面排查,督促相关单位加强对工地围挡的自查维护。

智慧城管随手拍,人人都是监督员。为凝聚合力优化人居环境,随时随地发现身边环境“脏乱差”问题,圃田乡政府联合郑东新区数字化城市管理指挥中心、郑东新区执法局共同组织开展“12319”热线及“城管随手拍”宣传活动。记者 王阳

## 郑东新区综合行政执法局 整治违法建筑 提升市容市貌

本报讯 为强力推进郑东新区违建拆除进度,争取在全市违建治理中名列前茅,真正达到辖区违建清零目标,郑东新区综合行政执法局坚持“去存量,控新增”的整治原则,重拳出击,按照先易后难的原则,拆除辖区存量违法建设,促进市容市貌大提升。

国庆节期间,执法大队和公司、特勤大队,联合龙源路办事

处开展了违法建设集中拆除整治活动,本次行动共拆除违法建设3处,拆除面积2800平方米。一是10月3日,执法大队位于龙泽西路与龙源西四街东200米1处钢结构违法建设进行强制拆除,面积约1300平方米;二是10月5日,执法大队组织执法中队、拆迁公司,联合办事处城管办,出动铲车和钩机各1台,雾炮车1辆,依法对位于龙泽西路与龙源西六街交

## 豫兴路办事处 提升管理水平 保障道路通畅

本报讯 为进一步加强辖区交通秩序管理,提升城市精细化管理水平,打造安全、畅通、文明、有序的交通环境,根据郑东新区城管局的要求,连日来,豫兴路办事处城管办联合豫兴路执法中队持续开展辖区道路交通秩序整治行动。

整治中,执法人员重点对城区道路两边的占道经营、非

## 龙子湖街道办事处 整治非机动车及共享电动车乱象

本报讯 10月10日,龙子湖街道办事处城管办在全辖区范围内开展非机动车及共享电动车整治行动。

治理行动根据经验,选定时埂街、崇德街、太格茂、博学路、姚夏路等路段和重点公共场所进行重点治理。整治非机动车,与属地社区和单车运营商联合行动,强化属地管理,社区工作人员对非机动车逐一联系车主,并呼吁商户前来开门营业时尽量选择公共交通工具,必须使用非机动车时,一定要顺向、整齐摆放至停车框内,城管队员和单车运营商则对共享单车进行规整,根据实际情况拉走或补充;对于太格茂、商业广场等大型商业综合体,则由物业或管理方一方面呼吁广大商户、个体户、公司等,上下班时尽量使用公共交通工具,非必要不开车、非必要不骑非机动车,在建筑外围合理设置足量的非机动车停车位,要对周末节假日可预见性的大客流做出充分准备,避免造成用车混乱;龙子湖街道办事处城管办还与龙子湖执法中队对辖区的共享电动车进行收缴。目前

已收缴20余辆。

下一步,豫兴路办事处将继续加大日常巡察力度,努力确保道路通畅,全力维护辖区良好的道路交通秩序。同时呼吁广大居民共同营造良好出行环境,文明出行,规范停车,共同抵制不文明行为。

记者 王阳 通讯员 张震 台婧



已收缴20余辆。记者 王阳 通讯员 刘皓天 文/图